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[image: ]Procès-verbal de la réunion ordinaire du Conseil
Date :	Le mardi 29 avril 2025
Heure :	19 h
Lieu :	Salle Nouvel-Ontario, siège social

PRÉSENCES
Conseillères et conseillers scolaires :
Julie Allen
Monique Aubin-Gagné
Claude Berthiaume
Josée Bisson
Paul Gervais
Raymond Joanisse
Marcel Legault
Marcel Montpellier, vice-président
Suzanne Salituri, présidente
Luc Tessier
Élèves conseillères :
Mélanie Denis-Plante
Lydia Raddon (Teams)
Membres du personnel :
Maryse Barrette, surintendante d’affaires et de finances (Teams)
Amélie Cyr, directrice du Service des communications et des relations externes
Tracey-Lynn Foucault, surintendante de l’Éducation (Teams)
Lorraine Mainville, adjointe exécutive (secrétaire de séance)
Tom Michaud, directeur de l’éducation et secrétaire-trésorier
Jhonel Morvan, surintendant de l’Éducation (Teams)
Tracy Rossini, directrice exécutive de l’apprentissage
Membres de l’auditoire :
Martin Aubin, président AEFO – Unité 61 Moyen-nord catholique
Tina Bélanger, directrice de l’École Jean-Paul II (Val Caron)
Stéphane Coutu, président FEESO
Mireille Miron, directrice de l’école St-Paul (Lively)
Mélanie C. Leblanc, directrice du Collège Notre-Dame
Mélanie Vaillancourt, directrice de l’École élémentaire catholique Félix-Ricard (Sudbury)

ABSENCE MOTIVÉES
Conseillère scolaire et conseiller scolaire :
Louise Essiembre
Roger Lemoyne

OUVERTURE DE LA SÉANCE
Mme Salituri ouvre la séance à 18 h 01. Elle souhaite la bienvenue aux membres de l’auditoire.
APPEL NOMINAL
PROPOSÉ PAR : 	Mme Allen	RÉSOLUTION : 25-33
APPUYÉ PAR : 	Mme Aubin-Gagné	ADOPTÉE
« QUE l’absence motivée de Mme Essiembre et de M. Lemoyne soit consignée au procès-verbal de la réunion ordinaire du 29 avril 2025. »
ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR
Mme Salituri demande de déplacer au 4.4., à l’ordre du jour de la séance à huis clos, le boulet sur la formation mandaté par le ministère de l’Éducation et organisé par l’OESC-CSEO.
M. Joanisse demande l’ajout du 11.3 ACCEC – Journée nationale des Toonies for Tuition.
M. Berthiaume demande l’ajout de 16.1 Achats de biens et services canadiens.
PROPOSÉ PAR : 	Mme Bisson	RÉSOLUTION : 25-34
APPUYÉ PAR : 	M. Joanisse	ADOPTÉE
« QUE le Conseil approuve l’ordre du jour de la réunion ordinaire du 29 avril 2025 tel que révisé. »
DÉCLARATION DE CONFLITS D’INTÉRÊTS     S. o.
COMITÉ PLÉNIER À HUIS CLOS
PROPOSÉ PAR : 	M. Berthiaume	RÉSOLUTION : 25-35
APPUYÉ PAR : 	M. Tessier	ADOPTÉE
« QUE le Conseil se constitue en comité plénier à huis clos à 18 h 06, présidé par M. Montpellier, pour traiter de questions conformément à l’article 207(2) de la Loi sur l’éducation. »

La séance à huis clos est levée à 18 h 52.
COMITÉ PLÉNIER
La séance publique reprend à 19 h.
RECONNAISSANCE DU TERRITOIRE 
Mme Salituri prononce la reconnaissance du territoire.
PRIÈRE
M. Berthiaume récite la prière inspirée du fruit de l’Esprit : la joie (résurrection).
ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX
· Réunion ordinaire du Conseil du 25 février 2025
PROPOSÉ PAR : 	M. Tessier	RÉSOLUTION : 25-36
APPUYÉ PAR : 	Mme Allen	ADOPTÉE
« QUE le Conseil approuve le procès-verbal de la réunion ordinaire du Conseil tenue le 25 février 2025 tel que présenté. »
· Réunion extraordinaire du Conseil du 31 mars 2025
PROPOSÉ PAR : 	Mme Bisson	RÉSOLUTION : 25-37
APPUYÉ PAR : 	M. Montpellier	ADOPTÉE
« QUE le Conseil approuve le procès-verbal de la réunion extraordinaire du Conseil tenue le 31 mars 2025 tel que présenté. »
SUIVI DÉCOULANT DES PROCÈS-VERBAUX     S.o.
AFFAIRES SUR LE PLAN PROVINCIAL
1.1. OPÉCO – suivi de la rencontre du 3 avril 2025
Mme Salituri note que l’OPÉCO a changé sa structure de gouvernance. La présidence de l’AFOCSC siège désormais à leur conseil d’administration. M. Michaud a participé à sa première rencontre de la table des partenaires avec les évêques.
1.2. AFOCSC
· Tableau de suivis de la rencontre du 4-6 avril 2025
Point 12. Mme Salituri souligne que l’AFOCSC ne se joindra pas à l’ACÉPO et à l’AEFO dans la mise en demeure du dossier de pénurie des enseignants.
· Congrès annuel 2025
Mme Salituri a informé les membres du changement au programme en lien avec les modules de gouvernance mandaté par le ministère de l’Éducation et organisé par l’OESC-CSEO.
ÉTUDE DES RECOMMANDATIONS DES COMITÉS


1.3. Comité plénier à huis clos
M. Montpellier présente le rapport de la séance à huis clos.
· Nomination d’un nouveau membre externe au Comité de vérification
PROPOSÉ PAR : 	M. Gervais	RÉSOLUTION : 25-38
APPUYÉ PAR : 	M. Joanisse	ADOPTÉE
« QUE le Conseil scolaire catholique Nouvelon nomine Mme Karissa Lapierre comme membre externe au comité de vérification à compter du 1er mai 2025. »
· Placement révisé des directions d’écoles et des directions adjointes
PROPOSÉ PAR : 	Mme Aubin-Gagné	RÉSOLUTION : 25-39
APPUYÉ PAR : 	M. Joanisse	ADOPTÉE
« QUE le Conseil approuve le placement révisé des directions d’écoles et des directions adjointes 2025-2026 selon les changements suivants :

· M. Marcel Bouchard, direction, École secondaire catholique Trillium
· Mme Rébecca Langelier, direction, École élémentaire Sacré-Cœur
· Mme Sylvie Bazinet, direction adjointe, École élémentaire Jean-Paul II »
· Propriété excédentaire à Warren
PROPOSÉ PAR : 	M. Joanisse	RÉSOLUTION : 25-40
APPUYÉ PAR : 	M. Tessier	ADOPTÉE
« QUE le Conseil scolaire catholique Nouvelon déclare la propriété située à l’arrière de l’école élémentaire St-Thomas excédentaire à ses besoins et soumette les informations pertinentes au ministère de l’Éducation en conformité avec la Loi sur l’éducation et le Règlement de l’Ontario 374/23 Acquisition et aliénation de biens immeubles. »
· Propriétés excédentaires dans la Vallée
PROPOSÉ PAR : 	M. Legault	RÉSOLUTION : 25-41
APPUYÉ PAR : 	M. Berthiaume	ADOPTÉE
« QUE le Conseil scolaire catholique Nouvelon déclare les propriétés énumérées ci-dessous excédentaires à ses besoins et soumette les informations pertinentes au ministère de l’Éducation en conformité avec la Loi sur l’éducation et le Règlement de l’Ontario 374/23 Acquisition et aliénation de biens immeubles :

· École Notre-Dame – 4503, rue Dennie, Hanmer
· École St-Joseph – 1215, rue St-Anthony, Hanmer
· École Ste-Thérèse – 4617, rue Ste. Thérèse, Val Thérèse »

1.4. Comité consultatif de l’éducation spécialisée
· Procès-verbaux de la 1re et 2e réunion du 1er avril 2025
PROPOSÉ PAR : 	M. Joanisse	RÉSOLUTION : 25-42
APPUYÉ PAR : 	Mme Aubin-Gagné	ADOPTÉE
« QUE le Conseil reçoive à titre informatif les procès-verbaux de la première et deuxième réunion du Comité consultatif de l’éducation spécialisée tenues
le 8 avril 2025. »

M. Berthiaume demande une précision sur le point Principe de Jordan des Services aux Autochtones Canada (SAC).

M. Michaud explique qu’il s’agit bien de la fin de cette enveloppe de financement pour nos élèves Autochtones sous le Principe de Jordan.

Mme Rossini explique que ça affecte 18 postes d’éducateurs. La dotation pour la prochaine année scolaire a déjà pris cela en considération. Elle note que nos élèves Autochtones ayant besoin de l’appui d’un éducateur 1 : 1 continueront de recevoir le soutien nécessaire.

Mme Salituri demande qu’une carte ou une lettre de remerciement soit acheminée de la part du Conseil à M. André Crépeau pour toutes ses années d’engagement envers le CCES. Mme Rossini partage que les membres du CCES ont tous signé une carte de remerciement. M. Michaud indique qu’une lettre de remerciement lui sera acheminée. 
1.5. Sénat des élèves
· Procès-verbal de la réunion du 10 avril 2025
PROPOSÉ PAR : 	Mme Allen	RÉSOLUTION : 25-43
APPUYÉ PAR : 	M. Gervais	ADOPTÉE
« QUE le Conseil reçoive à titre informatif le procès-verbal de la réunion du Sénat des élèves tenue le 10 avril 2025. »

Mme Salituri remercie M. Joanisse d’avoir participé à sa place. 

M. Joanisse félicite Lydia d’avoir fait un bon travail de présider la réunion.


1.6. Comité de participation des parents
· Procès-verbal de la réunion du 23 avril 2024
PROPOSÉ PAR : 	M. Montpellier	RÉSOLUTION : 25-44
APPUYÉ PAR : 	M. Legault	ADOPTÉE
« QUE le Conseil reçoive à titre informatif le procès-verbal de la réunion du Comité de participation des parents tenue le 23 avril 2025. »

Mme Salituri demande une question de la part de Mme Essiembre à savoir si un membre du Conseil participera au congrès annuel de Parents partenaires en éducation (PPE).
M. Michaud prévoit participer, surtout que le congrès se déroule à Sudbury. On ne croit pas qu’il y ait des frais d’inscription. Mme Essiembre peut participer si elle le souhaite.
RAPPORT DES ÉLÈVES CONSEILLERS
1.7. District d’Algoma
Lydia Raddon partage les photos de belles activités vécues par les élèves de nos écoles secondaires de la région de l’ouest. Elle souligne l’exposition d’œuvres d’arts de trois élèves de l’É.s. Saint-Joseph (Wawa) à Queen’s Park. 
1.8. District de Sudbury/Manitoulin
Mélanie Denis-Plante fait la liste de nombreuses activités. Elle souligne le voyage humanitaire au Honduras de l’É.s.c. Champlain.
RAPPORT DU DIRECTEUR DE L’ÉDUCATION
M. Michaud présente son rapport (voir en annexe) qui souligne des activités et des exploits durant les deux derniers mois, et ce, en lien avec les quatre axes du nouveau PSP.
Des membres expriment leur appréciation du format de son rapport.
Mme Salituri demande qu’une lettre de félicitation soit acheminée de la part du Conseil à 
M. Paul E. Henry et à M. Ryan Benoît pour souligner leurs reconnaissances.
INFORMATION
1.9. Lettres de remerciement pour dons reçus du Fond des employés du CSC Nouvelon
- Fondation HSN
- DeafBlind Ontario Foundation
Mme Mainville confirme qu’il s’agit de dons de la part des employés du siège social qui participent à la journée décontracté les vendredis. Annuellement, ils sont appelés à choisir cinq organismes à but non lucratif qui se partagent la somme totale.

1.10. ACCEC – Journée nationale des « Toonies for Tuition »
M. Joanisse encourage les élus à faire un don à la campagne. Il demande si les écoles participeront comme par le passé. Il note que c’est facile de faire le don en ligne.
Mme Mainville réacheminera le courriel aux élus. Un message sera également acheminé à l’ensemble des membres du personnel en guise de solidarité pour la scolarité, la mission de l’éducation catholique.
PÉRIODE DE QUESTIONS (MEMBRES DU CONSEIL)
1.11. Achats de biens et services canadiens
M. Berthiaume demande si le Conseil changera sa directive administrative sur l’achats de bien et de services afin de contrer les tarifs américains imposés récemment.
Mme Barrette explique que le ministère de l’Éducation a déjà émit une directive visant à prioriser les fournisseurs canadiens. Les organismes doivent toutefois respecter leurs obligations selon le protocole d’entente internationale. Elle ne révisera pas la directive administrative ni le guide sur les achats.
AVIS DE MOTION     S. o.
LEVÉE DE LA SÉANCE
Il est proposé par M. Gervais, appuyé par Mme Aubin-Gagné, que la séance soit levée à 19 h 56. Adoptée

Suzanne Salituri,
Présidente 
Tom Michaud,
Directeur de l’éducation et secrétaire-trésorier
Conseil scolaire catholique Nouvelon
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	Innovation inspirante et visionnaire

	Projet : Exploration des métiers
É.s.c. l’Horizon, É.s.c. Champlain, É.s.c. La Renaissance
C’est avec plaisir que le CSC Nouvelon offre encore cette année, l’occasion à des élèves de la 10e année avec un intérêt dans les métiers spécialisés, de vivre une expérience virtuelle leur permettant de découvrir des métiers spécialisés d’intérêt pour eux. En partenariat avec Immersive Link Origin, cet organisme se rendra sur trois sites scolaires, du 14 au 16 avril. L’équipe arrivera sur site tôt le matin avec une remorque qui sera stationnée à un endroit désigné dans le stationnement. La remorque contient trois simulateurs : un camion de roche, un chargeur frontal et une excavatrice. De plus, les trois stations virtuelles dans l’école permettront le choix de vivre des visites de sites virtuels parmi un éventail de 48 carrières dans les métiers spécialisés.

Expansion programme de hockey
É.s.c. l’Horizon, Jean-Paul II, Notre-Place
C’est avec fierté que le Conseil scolaire catholique Nouvelon élargira son programme de hockey pendant l’année scolaire 2025-2026 aux élèves de la 7e et 8e année de l’École Jean-Paul II et la nouvelle École élémentaire catholique Notre-Place. Associée à l’Académie des habiletés Hockey Canada de l’École secondaire catholique l’Horizon, ce nouveau programme permettra aux filles et aux garçons ayant une passion pour le hockey de parfaire leur maîtrise de ce sport dans le cadre de la journée scolaire. Pour la première année, ce projet pilote pourra admettre seulement 25 participants provenant des écoles ciblées. Il est possible que le nombre de participants au programme soit augmenté après sa première année.

Ligue Esports
Écoles Saint Nom de Jésus, Collège Notre-Dame, Alliance St-Joseph, St-Thomas, La Renaissance, Champlain, St-Pierre et Ste-Marie
Le Conseil scolaire catholique Nouvelon est fier d’annoncer le lancement de sa toute première ligue de sports électroniques scolaires (Esports). Cette nouveauté, dédiée aux élèves de la 5e à la 12e année. Ce programme parascolaire, fondé sur la citoyenneté responsable, a pour but de contribuer à enrichir l’expérience des élèves en leur offrant de nouvelles perspectives de développement académique et social. Une fois par semaine, les 24 équipes provenant des 9 écoles participantes prennent part à des matchs virtuels après les heures de classe.
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	Engagement envers la réussite

	Compétences Ontario
Greysen Parisé – E.s. St-Joseph (Wawa)
Greysen Parisé, élève de la 11e année à l’école secondaire Saint-Joseph (Wawa), a participé avec succès aux épreuves de qualification de Compétences Ontario tenues à North Bay. Greysen a décroché la 3e place et une médaille de bronze pour sa performance lors des épreuves en Soudage.

Œuvres d’arts à Queen’s Park
Charlie Lavoie, Sophie Guérin et Elsa McGregor – É.s.c. St-Joseph (Wawa)
Les œuvres d’art de trois élèves de l’ÉS Saint-Joseph (Wawa) furent reconnues par le président de l’Assemblée législative de l’Ontario, l’Honorable Ted Arnott, lors d’une exposition tenue dans le cadre du Programme d’art pour les jeunes. Les œuvres de Charlie Lavoie, élève de la 10e année, Sophie Guertin, élève de la 11e année et Elsa McGregor, élève de la 12e année, ont été choisies parmi plusieurs afin d’être exposées dans l’édifice de l’Assemblée législative.

Concours canadien d’informatique
Oliver Wuthrich-Giroux – Collège Notre-Dame
Félicitations à Oliver Wuthrich-Giroux, élève de la 12e année au Collège Notre-Dame Sudbury! Il s’est distingué lors du Concours canadien d’informatique du Centre d’éducation en mathématiques et en informatique de l’Université de Waterloo. Ce concours en ligne, conçu pour les élèves ayant une expérience variée en programmation, propose aux participants un défi qui les aide à gagner de la confiance en soi et à améliorer leur capacité à comprendre, concevoir et mettre en œuvre des algorithmes. Oliver s’est classé parmi le premier 25 % des concurrents au niveau intermédiaire en obtenant un score de 97 %.
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	Communauté unie et diversifiée

	Hommage à sa Sainteté le Pape François
CSC Nouvelon
Suite au décès du Pape François, tous les drapeaux du CSC Nouvelon ont été mis en bernes jusqu’aux funérailles qui ont eu lieu le samedi 26 avril. Plusieurs écoles ont aussi posé des gestes en l’honneur de sa Sainteté tels que des moments de prières, des coins de réflexion, la préparation et le partage de messages et de cartes. Merci à Monseigneur Dowd pour l’accompagnement offert aux écoles quant aux protocoles à considérer suite au décès du Pape François.

Renouvèlement Protocole d’évaluation des menaces communautaires
CSC Nouvelon
Le CSC Nouvelon est fier de se retrouver parmi les 33 partenaires du Protocole d’évaluation des menaces communautaires du Grand Sudbury. Ce protocole, qui en est à sa 5e édition, représente l’engagement commun des partenaires de secteurs variés envers la prévention de la violence et la création d’une approche harmonisée visant à veiller à la sécurité des enfants, des familles et de tous les membres de la communauté. Ensemble, nous contribuons à bâtir un avenir sûr et sécurisant pour tous.





	[image: ]
	Gouvernance et leadership actifs et engagés

	Visites d’écoles de la direction de l’Éducation
Je continue de faire connaissance des belles communautés scolaires du CSC Nouvelon. Voici les écoles visitées depuis la dernière rencontre du Conseil : St-Denis, Jean-Paul II, É.s.c. Sacré-Cœur, Ste-Marie, Notre-Dame-du-Sault, É.s.c. l’Horizon, Félix Ricard, St-Joseph (Wawa), St-Joseph (Dubreuilville), St-Augustin, St-Joseph (Sudbury) et 
Ste-Thérèse.

Rencontres avec partenaires
Diverses rencontres entre les leaders du CSC Nouvelon et nos partenaires communautaires :
· Collège Boréal – partenariat programme de hockey
· Sudbury Wolves Sports and Entertainment – matchs bilingues Sudbury Wolves et Sudbury Five
· Centre de santé Communautaire – diner de la francophonie
· Communauté francophone accueillante – forum communautaire
· ACFO Sudbury – 5 à 7 semaine de la francophonie et rencontre avec la présidence et la direction générale
· Association des Ivoiriennes et Ivoiriens du Grand Sudbury - cérémonie AKWABA
· OPÉCO – rencontre des partenaires
· AFOCSC – rencontre des présidences et directions de l’Éducation
· Sudbury Regional Science Fair – cérémonie remise de prix
· Rencontre des directions de l’Éducation des conseils limitrophes du Grand Sudbury
· Université de Sudbury – rencontre avec le recteur Serge Miville
· Université Laurentienne – rencontre pour préparer une journée de développement professionnel pour les cadres

Reconnaissances
· Paul E. Henry (retraité) et Ryan Benoit (ancien de l’É.s.c. l’Horizon) – récipiendaires de la médaille de couronnement du Roi Charles III
· Paul E. Henry (retraité) – récipiendaire Prix d’excellence de l’Association des gestionnaires de l’éducation franco-ontarienne (AGÉFO)
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